

ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ



100 χρόνια γιορτάζει η Ελληνική Κοινότητα Ουρουγουάης

Τις πρώτες δεκαετίες του 20ού αιώνα ένα μεγάλο κύμα Ελλήνων μεταναστών προσέγγισε την Ουρουγουάη. Η θάλασσα και πάνω απ' όλα η ύπαρξη του λιμανιού (που έδωσε δουλειά σε πολλούς μετανάστες) πιθανόν τους έκανε να αισθανθούν σαν το σπίτι τους. Όμως, αποφασιστικός παράγοντας για την εγκατάστασή τους είναι η εγκάρδιότητα με την οποία έγιναν δεκτοί.

Η Ελληνική Κοινότητα Ουρουγουάης, που γιορτάζει φέτος τα 100 της χρόνια, ιδρύθηκε τον Ιούνιο του 1916 και ήταν η πρώτη επίσημα αναγνωρισμένη οργανωμένη δομή των Ελλήνων στη Νότια Αμερική. «Ο ελληνισμός βρήκε ένα μέρος φιλόξενο, τους δέχθηκε τους Έλληνες πολύ καλά και τους έδωσε σιγουριά για το μέλλον τους», δήλωσε στο

ΑΠΕ-ΜΠΕ ο σημερινός πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Δημήτρης Λίνας.

«Οι Ουρουγουανοί όχι μόνο έχουν φιλική στάση απέναντι στην Ελλάδα, αλλά λατρεύουν κάθε τι ελληνικό, είναι μέρος της μόρφωσης που έχουν πάρει, το ζούμε καθημερινά» υπογράμμισε. Περίπου 6.000 Ουρουγουανοί έχουν μάθει Ελληνικά. Χαρακτηριστικό είναι ότι τμήμα της παραλιακής λεωφόρου της πρωτεύουσας της Ουρουγουάης, Μοντεβιδέο, ονομάστηκε «Ελληνική Δημοκρατία» και σε πλατεία δόθηκε το όνομα «Αθήνα».

Οι εκδηλώσεις για τον εορτασμό των 100χρονων της Ελληνικής Κοινότητας έχουν ξεκινήσει τον Ιανουάριο και θα ολοκληρωθούν το καλοκαίρι. Όπως επισήμανε ο κ. Λίνας οι εκδηλώσεις γίνονται με

τη συμμετοχή των Ουρουγουανών, δεν είναι «εσωτερική υπόθεση της κοινότητας».

Πρόσφατα παρουσιάστηκε η έκδοση με τίτλο «Πρώτα 100 χρόνια της Ελληνικής Κοινότητας Ουρουγουάης», όπου πρώην πρόεδροι της χώρας και άλλες προσωπικότητες έχουν γράψει άρθρα για τον ελληνικό πολιτισμό, αλλά και την ιστορία της κοινότητας. Στην εκδήλωση, έγιναν τα αποκαλυπτήρια του αναμνηστικού γραμματοσήμου των ουρουγουανικών ταχυδρομείων για τα 100χρονα της ελληνικής κοινότητας. Το «παρών» έδωσαν, μεταξύ άλλων, ο πρώην πρόεδρος της χώρας, Λουίς Χερέρα, η πρέσβειρα της Ελλάδας στην Ουρουγουάη Αλεξάνδρα Παπαδοπούλου και ο Νίκος Κονιαλίδης, η οικογένεια του οποίου έχει ευεργετήσει σημαντικά την

κοινότητα.

Ο κ. Λίνας εκτίμησε ότι οι ελληνικές καταγωγής πολίτες στην Ουρουγουάη, μαζί με τους μετανάστες 2ης και 3ης γενιάς είναι 2.000. Η ελληνική κοινότητα διαθέτει σχολείο, στο οποίο διδάσκουν δύο δάσκαλοι από την Ελλάδα, αίθουσα εκδηλώσεων, εκκλησία αφιερωμένη στον Άγιο Νικόλαο, χορευτικό συγκρότημα, ορχήστρα, γήπεδο ποδοσφαίρου και βόλεϊ.

Επιχειρηματίες ελληνικής καταγωγής, που δραστηριοποιήθηκαν μεταξύ άλλων στα ναυτιλιακά, στις εισαγωγές-εξαγωγές, και την υφαντουργία, έχουν αφήσει τη «σφραγίδα» τους στην οικονομική ζωή της Ουρουγουάης. Έλληνες είναι «καπετάνιοι» σε τρεις μεγάλες ναυτιλιακές εταιρίες, τον Όμιλο Τσάκος και τις Navios και Lavinia.

Ομογενής διαπρέπει στο «Γερμανία έχεις ταλέντο» «Είπα να πάω να δοκιμάσω», δηλώνει

Τις καρδιές των Γερμανών κερδίζει η Στέλλα Ζυγούρα, Ελληνίδα από την Αυστραλία που τα τελευταία 8 χρόνια ζει στο Μόναχο. Το όνειρό της ήταν πάντα να ανέβει στη σκηνή λυρικού θεάτρου παρουσιάζοντας την αγαπημένη της άρια και φαίνεται πως τώρα το όνειρο αυτό δεν είναι τόσο μακρινό. Η Στέλλα Ζυγούρα απέσπασε πολύ καλές κριτικές για τις εμφανίσεις της στο «Γερμανία Έχεις Ταλέντο» ενώ θερμή ήταν και η υποδοχή του κοινού και μάλιστα στο... απροσδόκητο ρεπερτόριό της, το «Ave Maria» των Bach/Gounod και το «Halleluia» του Leonard Cohen.

«Δεν μπορώ να το πιστέψω», δήλωσε στην εφημερίδα «Νέος Κόσμος» η Στέλλα, αναφέροντας ότι η απόφασή της να λάβει μέρος στον διαγωνισμό ήταν εντελώς αυθόρμητη. «Οι ακροάσεις γίνονταν στη γειτονιά μου και σκέφτηκα αν βρω άνθρωπο να προσέξει τον χρόνο γιό μου θα πάω να δοκιμάσω». Μεγάλη ήταν και η έκπληξη των γονιών της κ. Ζυγούρα, όταν τους επισκέφθηκε στο σπίτι τους στη Μελβούρνη τηλεοπτικό συνεργείο του γερμανικού καναλιού RTL που παρουσιάζει το πρόγραμμα «Γερμανία Έχεις Ταλέντο», για να τους πάρει συνέντευξη.

Ψηφιακό άλμα για τα ελληνικά προξενεία - Άμεση εξυπηρέτηση των ομογενών

Άλμα ποιότητας αντάξιο της ψηφιακής εποχής, κάνουν οι προξενικές υπηρεσίες της Ελλάδας ανά τον κόσμο, διευκολύνοντας τη ζωή όλων των αποδήμων Ελλήνων, επιβεβαιώνοντας έτσι και τις αποκλειστικές δηλώσεις που είχε κάνει στο «Νέο Κόσμο» της 10ης Μαρτίου ο επικεφαλής της Γενικής Γραμματείας Αποδήμου Ελληνισμού, Μιχάλης Κόκκινος. Συγκεκριμένα, με μία απλή αίτηση στο ελληνικό προξενείο του τόπου κατοικίας τους, όλοι οι ομογενείς θα μπορούν να έχουν, μέσα σε λίγα λεπτά, Πιστοποιητικά Γέννησης και Οικογενειακής Κατάστασης.

Το Υπουργείο Εξωτερικών, εδώ και μήνες, επεξεργάστηκε επίπονα σε συνεργασία με το Υπουργείο Εσω-

τερικών, ένα Σχέδιο Ολοκληρωμένων Ηλεκτρονικών Προξενικών Υπηρεσιών, που με την ολοκλήρωσή του θα αποτελέσει βαθύτατη και ρηζικέλευθη μεταρρύθμιση στον τρόπο λειτουργίας και παροχής υπηρεσιών της χώρας στο εξωτερικό. Και αυτό είναι το πρώτο βήμα για την ποιοτική αναβάθμιση της λειτουργίας του ελληνικού κράτους προς οποιονδήποτε πολίτη στο εξωτερικό, ως βασικό και αναπόσπαστο τμήμα της δημόσιας διπλωματίας που πρέπει να ασκεί μία χώρα.

Το νέο αυτό εγχείρημα επιτεύχθηκε χάρη στη διασύνδεση του Υπουργείου Εξωτερικών και των προξενικών Αρχών της Ελλάδας ανά τον κόσμο, στην κεντρική βάση δεδομένων του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού

Συστήματος Εθνικού Δημοτολογίου στο Υπουργείο Εσωτερικών. Η «πρόβα τζενεράλε» του προγράμματος θα πραγματοποιηθεί άμεσα στο Ντύσεντολφ της Γερμανίας, όπου θα λειτουργήσει δοκιμαστικά, για μία περίπου εβδομάδα. Και αμέσως μετά η διασύνδεση θα επεκταθεί σε κάθε γωνιά του πλανήτη, όπου υπάρχει ελληνική προξενική Αρχή. Ειδικότερα προς τους νεοαποδημους Έλληνες, τους επιστήμονες που ζουν και εργάζονται σε χώρες του εξωτερικού, ο κ. Κοτζιάς απύθνησε παράκληση να διατυπώσουν με βάση τις δικές τους εμπειρίες τις απόψεις και τις ιδέες τους για την διεύρυνση του έργου, μέσω της Γενικής Γραμματείας Απόδημου Ελληνισμού.



Ο Γιάννης Χαλίκος στέλνει 440 αρνιά σε άπορες οικογένειες της Καλύμνου

Ο μεγαλοεπιχειρηματίας στο Ντάργουιν Αυστραλίας, Γιάννης Χαλίκος, που ποτέ δεν ξεχνά την ιδιαίτερη πατρίδα του Κάλυμνο, θα διαθέσει 440 αρνιά σε άπορες οικογένειες του νησιού. Σύμφωνα με πληροφορίες του kalymnos-news.gr, ο Γιάννης Χαλίκος έχει δώσει εντολή στους συνεργάτες του στην Κάλυμνο να προμηθευτούν και να διαθέσουν 440 αρνιά σε άπορες οικογένειες.

Τα 420 περίπου αρνιά θα διατεθούν στην Αδελφότητα «ΤΑΒΙΘΑ» η οποία και διαχειρίζεται το κοινωνικό Παντοπωλείο της Ιεράς Μητρόπολης Καλύμνου, προκειμένου στη συνέχεια να τα διαθέσει σε άπορες οικογένειες, οι οποίες είναι καταγεγραμμένες στις καταστάσεις που τηρούν.

Τα υπόλοιπα 20 αρνιά θα διατεθούν στην Τράπεζα Αγάπης και στο Γηροκομείο για το Πασχαλιτικό γεύμα. Η διάθεσή τους στους δικαιούχους ξεκίνησε στις 18 Απριλίου 2016.